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Στην ίδια γραμμή με τον προκάτοχό του 
απέναντι στη στάση της Ρωσικής Εκκλησίας ο 
νέος Αρχιεπίσκοπος Φινλανδίας Ηλίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την ίδια γραμμή με τον προκάτοχό του Αρχιεπίσκοπο κ. 
Λέοντα δήλωσε ότι θα τηρήσει ο νέος Αρχιεπίσκοπος Ελσινκίου 
και πάσης Φινλανδίας κ. Ηλίας σχετικά με τον επιθετικό 
πόλεμο της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας, στις πρώτες του 
δηλώσεις μετά την εκλογή του.  

Υπενθυμίζεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος Λέων είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου 
τον περασμένο Ιούνιο κατά την ομιλία του στη Γενική Συνέλευση της Τοπικής 
Εκκλησίας σχετικά με τη στάση της Ρωσικής Εκκλησίας απέναντι στον πόλεμο 
στην Ουκρανία, υποστηρίζοντας ότι το Πατριαρχείο της Μόσχας έχει 
αντικαταστήσει την Ορθοδοξία με έναν νέο ολοκληρωτισμό.

“Η γραμμή του είναι ξεκάθαρη: είναι η ίδια που είχε ο αποχωρήσας Αρχιεπίσκοπος 
Λέων και η Ορθόδοξη Εκκλησία της Φινλανδίας: Η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Φινλανδίας καταδικάζει απερίφραστα τον επιθετικό πόλεμο της Ρωσίας κατά της 
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Ουκρανίας και την υποστήριξη της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στον πόλεμο”,
ανέφερε στις πρώτες του δηλώσεις σύμφωνα με το aamunkoitto.fi, ο διάδοχός του 
κ. Ηλίας, ο οποίος εξελέγη εχθές από την κληρικολοαϊκή συνέλευση της Αυτόνομης 
Εκκλησίας της Φινλανδίας, την απόφαση της οποία αναμένεται να επικυρώσει η 
Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

“Είμαστε μέρος του Οικουμενικού Πατριαρχείου”
Ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Ηλίας εξέφρασε τη στεναχώρια του για το γεγονός ότι θα 
εγκαταλείψει την Μητροπολίτη του ωστόσο έδωσε το στίγμα για τη στάση την 
οποία θα τηρήσει και στα νέα του καθήκοντα από τη θέση του επικεφαλής της 
Αυτόνομης Εκκλησίας της Φινλανδίας. “Χρειαζόμαστε συζήτηση σε κάθε επίπεδο, 
καθώς και την ικανότητα να βλέπουμε ο ένας τον άλλο ως γείτονα, αδελφό 
χριστιανό. Τονίζω ότι δεν θέλω να κατακρίνω κανέναν, αλλά να δημιουργήσω ένα 
ανοιχτό και θετικό κλίμα συζήτησης στην εκκλησία μας”, είπε.

“Πιστεύω επίσης στη δύναμη της ακρόασης. Συχνά ακούμε, αλλά δεν ακούμε, κάτι 
που θα ήταν σημαντικό ειδικά σε προβληματικές καταστάσεις….. Η εκκλησία 
πρέπει επίσης να παρακολουθεί τον τρόπο που πηγαίνει ο κόσμος. Μια ανοιχτή 
συζήτηση δεν σημαίνει ότι κάνουμε αμέσως ριζικές αλλαγές – εξάλλου, είμαστε 
μέρος του Ορθόδοξου κόσμου και του Οικουμενικού Πατριαρχείου, επομένως η 
εκκλησία μας δεν μπορεί καν να αποφασίσει τα πράγματα εντελώς ανεξάρτητα”,
δήλωσε.



Ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος θα μεταβεί σήμερα, Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024 
στο Φανάρι για την επικύρωση της εκλογής του από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Ελσινκίου και πάσης 
Φινλανδίας θα ενθρονιστεί στον Καθεδρικό Ναό Ουσπένσκι (που είναι 
αφιερωμένος στην Κοίμηση της Θεοτόκου) στο Ελσίνκι την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 
2024.

Διαβάστε επίσης: 

Νέος Αρχιεπίσκοπος Φινλανδίας: “Θα βάλω τα δυνατά μου για να φανώ 
αντάξιος της εμπιστοσύνης που μου δείξατε”
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